Савезно такмичење 2004.

Решење експерименталног задатка 2

Растојање између нултог максимума и максимума првог реда одређено је формулом 
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,  где је 
[image: image2.wmf]y

 мерено растојање између максимума n-тог реда.

	1/d [104m-1]
	6.250
	4.167
	3.448
	2.778
	2.500
	2.174

	z [mm]
	76
	51
	43
	34
	62
	81

	n
	1
	1
	1
	1
	2
	3

	x [mm]
	38.0
	25.5
	21.5
	17.0
	15.5
	13.5


Процењена грешка мерења растојања крајњих видљивих максимума: (x = 1 mm.

Растојање решетке и екрана је 
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У наведеној зависности x = f (1/d), фактор 
[image: image4.wmf]L

l

 представља коефицијент правца праве. Нацртан је график x = f (1/d).
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 Ради израчунавања коефицијента правца праве коришћењем графика, изабране се две неексперименталне тачке са праве, на пример A(2.6(104 m-1, 16 mm) и B(6(104 m-1, 36.6 mm).

Грешке очитавања са графика су 
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Дакле, коефицијент правца и његова грешка износе:
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, односно
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Коефицијент правца износи k = (6.1 ( 0.7)(10-7 m2.

Из релације 
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, следи да је таласна дужина светлости 
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а апсолутна грешка 
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Дакле, 
[image: image14.wmf]m
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Тражена вредност таласне дужине износи

( = (6.4 (0.9 )(10-7m = (640 ( 90) nm.
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